

深圳新增2例確診 其中機場餐廳服務員涉變種病毒

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報道)6月18日,深圳市新報告2例新冠肺炎確診病例。其中一例為深圳寶安國際機場某餐廳服務員朱某,診斷為輕型病例。經深圳市疾控中心病毒基因測序,其攜帶的病毒為Delta變異株(B.1.617.2,印度首先發現),與此前CA868國際航班輸入的3例陽性病例和6月14日報告的確診病例姜某完全同源。目前,深圳機場已關閉航站樓內所有商舖,開展機場全員工第三次全面核算篩查。當天進出深圳機場出現大量航班取消。同時,根據國家和省關於應對新型冠狀病毒肺炎疫情分區分級防控工作要求,經深圳市新型冠狀病毒肺炎疫情防控指揮部同意,自2021年6月18日起,寶安區福永街道下十圍商住街71號新藍天公寓由低風險地區調整為中風險地區。

所涉重點場所已封控管理

據深圳市衛健委通報,朱某,女,21歲,深圳寶安國際機場某餐廳服務員,居住在寶安區福永下十圍商住街71號新藍天公寓。6月17日在重點人群排查中核酸檢測結果為陽性;6月18日覆核陽性後進行隔離治療,診斷為新冠肺炎輕型病例。6月18日,深圳市疾控中心完成朱某的新冠病毒基因測序,朱某攜帶的病毒與CA868國際航班輸入的3例陽性病例和6月14日報告的確診病例姜某完全同源,均為Delta變異株。截至目前,已確定朱某密切接觸者110人,均已納入集中隔離觀察。所涉及的重點場所已實施封控管理,相關場所已完成終末消毒。

另一確診病例蕭某,男,35歲,南山區後海航天科技廣場A座某公司員工,居住在東莞市南城區百悅尚城,經診斷為新冠肺炎輕型病例(普通型)。其妻子李某於6月18日在東莞市診斷為新冠肺炎確診病例。截至目前,已確定蕭某密切接觸者184人,均已納入集中隔離觀察。

當日航班運行總體正常

18日下午,深圳機場發布情況通報稱,經核實了解,當日計劃進出港航班780架次,截至16時30分,已執行進出港航班460架次,各航空公司當日運行中動態取消進出港航班63架次,航班運行總體正常。深圳旅客胡先生是18日上午的航班飛北京,一

大早在忐忑中到了機場,並且換上了比平時更加嚴密的N95口罩。他表示,辦理值機時,值機人員全部都是全副武裝,安檢口每條隊伍排隊的人數都不超過5人。「從安檢口到登機口一路上走過來,無論是飲食還是日常用品的店面都已經關閉。」胡先生說。

旅客楊先生亦表示,航站樓內的所有商舖的櫃台都關閉,僅剩下自動售貨機能購買水和食物,可選擇的範圍特別少。機場運行正常,人流變得非常少,不少乘客都戴上了N95口罩。

目前,深圳機場周邊區域已要求商戶暫時停止營業,並開展全員核酸檢測。深圳福田區、南山區也在陸續進行全區全員第二、第三輪的核酸檢測篩查。

洋義工助力荔灣抗疫

俄羅斯青年主動報名 願為廣州社區做事



在廣州工作的俄羅斯「90後」青年洪歌,身處疫情中心荔灣芳村。他報名參加做義工,在核酸檢測現場協助服務,又在封控期間創作了多首歌曲,為廣州加油。圖為洪歌在核酸檢測現場引導人流。香港文匯報記者敖敏輝攝

抗擊 新冠肺炎

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)「我昨晚在荔灣,今晚也在荔灣,明晚還在荔灣……美麗的荔灣,祝你平平安安!」在廣州工作的俄羅斯「90後」青年洪歌(Amosov Gennady),身處疫情中心荔灣芳村。他報名參加做義工,在核酸檢測現場協助服務,又在封控期間創作了多首歌曲,為廣州加油。從去年至今,洪歌親歷了中國的抗疫,他告訴俄羅斯的親友,在中國工作和生活,很放心,也很開心。



從事紅酒外賣生意的洪歌,已經在廣州工作生活了7年時間。2個月前,他剛剛從天河區搬到荔灣區芳村片區居住,沒想到很快就突發疫情,芳村區整體封控。洪歌報名成為當地一名外國志願者。16日,荔灣區芳村片區封控區開展第六次全員核酸檢測。之前他已經參加了5次核酸檢測,對整個流程十分熟悉。怎樣錄入受檢者信息,排隊受檢者怎樣分流,他和社區志願者熟練分工和對接,安排得井井有條。

創作歌曲《我在荔灣》成網紅

「洪歌,忙呢?」、「洪歌,好嘢!」雖然大部分小區居民剛認識他,但都像遇到熟人一樣和他打招呼。上午10時,一位乘坐輪椅的老人,下樓不方便,需要有人全程協助。「我來!」洪歌很快接到老人。在進入檢測「綠色通道」之前,他已經幫

助老人在手機上生成了檢測二維碼。不到10分鐘,老人夫婦倆就做好了檢測。老人家豎起了大拇指,滿意地回到家中。當天廣州再次迎來高溫天氣,穿著防護服的核酸採樣醫護人員滿身大汗。11時,醫護人員換班時,洪歌帶來吉他,為醫護和社區志願者開了一個「專場演唱會」,現場歡聲笑語,掌聲陣陣。「外面有啥好玩?還是呆在荔灣,就在芳村地鐵站旁,一點也不遺憾,美麗的荔灣,祝你平平安安!」他自創了第一首中文歌曲《我在荔灣》,發到網上後被小區街坊發現,迅速成為小區的「網紅」,唱出了他的隔離感受,也唱出了荔灣街坊的心聲。在場的恒荔灣畔社區居委會主任曾豪告訴香港文匯報記者,近半個月的社區隔離,居民難免會枯燥,甚至有心理波動,而洪歌的網上和現場彈唱歌曲,舒緩了居民和抗疫工作者的壓力。洪歌說,兩個星期社區隔離,他親

眼目睹了廣州抗疫全過程,特別是社區防控,印象深刻。「醫護人員、社區防控隊和志願者工作很細緻,也很辛苦,足不出戶的居民,也不容易,所以我是真心想為他們做點什麼。」共產黨員在抗疫中發揮重要作用。洪歌說,經歷去年的疫情,中國的防控工作已經有足夠的應對辦法。在此次廣州疫情中,洪歌有一個很深的感觸,即面對疫情,居民表現得很從容,非常配合政府的防控措施。他認為,這是一個社會文明進步的表現。「中國還有一個優勢,就是共產黨員在抗疫中起到很重要的作用。據我了解,荔灣區封控區絕大多數志願者都是黨員。黨組織發號召後,小區裏很快就集結了數十名黨員,所以防控一線並不缺人。」洪歌說,「其實從突發疫情那一刻開始,我一直沒有擔心過。正如我跟俄羅斯親友所說的,在中國工作和生活,很放心,也很開心。」

台當局附條件授權企業買疫苗 國台辦：奉勸不要政治操弄

香港文匯報訊(記者 朱輝 北京報道)據台灣媒體報道,民進黨當局表示同意授權台積電和永齡基金會購買BNT(BioNTech,復必泰)疫苗,並提出四點「做法」。對此,國台辦發言人馬曉光18日應詢表示,大陸在島內疫情爆發之初就明確表示,願盡最大努力協助廣大台灣同胞盡快應對疫情,多次表示願向台灣同胞提供安全高效的疫苗,讓廣大台灣同胞盡快有疫苗可用。他更奉勸民進黨當局,停止把台灣民眾生命健康當作政治操弄的籌碼,打消政治迷思,停止一切不道德的行徑。

冀與復星達成洽購協議

馬曉光表示,一個多月來,島內疫情無法有效控制,染疫死亡人數不斷增加,而疫苗短缺情況始終未有緩解。一些政黨、縣、團體和人士積極聯繫洽購,並不斷呼籲民進黨當局開放引進大陸疫苗或購買上海復星醫藥集團代理的德國拜恩泰科公司(BNT)的mRNA新冠疫苗。但民進黨當局無視台灣民眾施打疫苗急需,不但拒絕引進大陸疫苗,而且對台灣一些縣和民間機構、企業洽購疫苗百般設置障礙。

「他們的冷血阻擋,已經拖慢了獲取疫苗的時間,致使許多台灣百姓染疫喪生。」馬曉光指出,眾所周知,上海復星醫藥集團參與研發並擁有BNT疫苗在中國大陸和港澳地區的獨家商業權益。該公司早就明確表示願意將疫苗服務於台灣同胞,並且一直在積極推進向台灣地區提供這款疫苗。

「我們希望島內縣市、民間各方與復星公司依照正常商業規則早日達成疫苗洽購協議,讓台灣民眾早日用上急需的疫苗。」馬曉光續指,民進黨當局發布的新聞稿,刻意迴避上述事實,甚至謊稱所謂「國際採購合約」

等等,他們意欲何為?在台灣民眾急盼獲得疫苗的此刻,民進黨當局還在做政治文章,混淆視聽,試圖歪曲台灣縣市、企業和機構對大陸公司的商業採購,居心何在?民進黨當局在疫苗問題上是否還要進行政治操弄、繼續設置障礙?「我們奉勸他們,停止把台灣民眾生命健康當作政治操弄的籌碼,打消政治迷思,停止一切不道德的行徑。」

促美放棄「以台制華」圖謀

針對美駐聯合國大使誣稱大陸借疫苗施壓所謂「邦交國」,馬曉光應詢時表示,我們敦促美國政府放棄「以台制華」的圖謀,以實際行動恪守一個中國原則和中美三個聯合公報規定,不要向「台獨」勢力發出錯誤信號,不要給台海和平穩定增加消極影響。

有記者提問指出,美駐聯合國大使誣稱大陸借疫苗施壓所謂「邦交國」,民進黨當局對此表示感謝。馬曉光回應表示,世界上只有一個中國,台灣是中國一部分。「一段時間來,美國政府一些人在涉台問題上屢屢發表違反一個中國原則和中美三個聯合公報規定的錯誤言論,既違背美政府對中國作出的嚴肅承諾,也違背事實,違反國際關係基本準則。」

馬曉光強調,我們敦促美國政府放棄「以台制華」的圖謀,以實際行動恪守一個中國原則和中美三個聯合公報規定,不要向「台獨」勢力發出錯誤信號,不要給台海和平穩定增加消極影響。馬曉光指出,民進黨當局以給美國反華勢力當「棋子」為榮,為「獨」不以出賣民族利益為恥,把台灣民眾推向災難,他們不顧當前島內疫情持續肆虐,無視台灣同胞生命健康,一門心思勾結外部勢力搞「台獨」,其政治圖謀必以失敗告終。



台灣6月18日通報,當天新增187例本土確診個案,新增21例死亡,累計518人病逝。圖為長者前往高雄大寮中宮接種站接種。中通社

粵自貿區擬改善網絡環境 降港企跨境辦公成本

香港文匯報訊(記者 盧靜怡 廣州報道)作為粵港澳大灣區融合發展展示範區,廣東自貿試驗區向來在政策方面創新「先行先試」而吸引了大量港商關注。廣東自貿試驗區「十四五」規劃徵求意見稿近日公布,未來五年將實際使用港澳資金額達350億(美元,下同),計劃累計引入港澳資企業達到3萬家。廣東自貿試驗區包括廣州南沙新區、深圳前海蛇口、珠海橫琴新區三大片區,規劃顯示,三個片區都將在風險可控的前提下探索提供與港澳接近的互聯網環境。專家指

出,這將便利大量港資企業在廣東自貿區設立了分支機構或是子公司,降低跨境辦公、網上辦公成本。廣東自貿試驗區「十四五」規劃鎖定了三大自貿片區未來五年的發展方向。香港文匯報記者看到,規劃意見稿中,港澳元素非常突出。在共建宜業宜居互聯互通生活圈方面,廣東自貿試驗區將與港澳合作建設與港澳工作、生活環境接近的產業園區或社區,借鑒港澳社會管理模式,對接港澳社保、醫保制度,推動港澳教育、醫療等社會福

利措施延伸到區內,在風險可控的前提下探索提供與港澳接近的互聯網環境。持續推進跨境辦公、跨境就業、跨境居住等,促進三地商業和民生便利來往。「探索提供與港澳接近的互聯網環境,就是為了方便港澳人士在自貿區內工作和生活而提出的,大概率會採取穩妥推進的方式在自貿區範圍內逐步開放,而不是一步到位的開放。」廣東外語外貿大學粵港澳大灣區研究院教授楊永聰告訴香港文匯報記者,「與港澳接近的互聯網環境」意味著未來在自貿區生活和工作的港

澳人士能夠享受到與港澳互聯網系統連接速度更快、更兼容、更開放的互聯網服務,這對於高效開展跨境辦公活動是大有裨益的。「大量港資企業在自貿區設立了分支機構或是子公司,更兼容、更便捷的互聯網連接能夠為跨境經營的這些公司開展業務溝通創造了條件。」楊永聰特別指出,受到疫情防控措施的影響,當前粵港澳三地人員流動並不方便,在線辦公、「雲端」交流愈發重要,更暢通的互聯網環境能夠降低跨境辦公的成本,提高溝通效率。

湖北十堰燃氣爆炸事故 刑拘八疑犯

香港文匯報訊 據中新社報道,湖北省十堰市官方18日消息,該市張灣區鮑湖社區集貿市場燃氣爆炸事故發生後,湖北省委省政府立即成立調查組進行調查,十堰市公安機關也同步立案調查。根據初步調查結果,十堰市公安機關對包括十堰東風中燃城市燃氣發展有限公司總經理黃某在內的8名犯罪嫌疑人員採取刑事拘留措施。初步調查顯示,發生事故的天然氣管道係十堰東風中燃城市燃氣發展有限公司所有,該公司安全管理制度不健全,責任不落實,未嚴格執行燃氣管道巡檢檢查制度,相關設備運行存在嚴重缺陷。目前,事故調查正在深入進行中,待調查完成後,將依法依紀對有關單位和個人嚴肅追究問責。6月13日6時40分許,十堰市張灣區鮑湖社區集貿市場發生燃氣爆炸,造成重大人員傷亡。